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Број ЕСПБ: 6 

Услов: 

Циљ предмета 

Циљ је усвајање фундаменталних знања из науке о становништву која се могу применити у бројним 

областима људске делатности, а често су основ за изучавања у оквиру других научних дисциплина. 

Првенствено обухватају демографске процесе и структуре становништва, у оквиру којих се савладавају  

и основни показатељи, методи и технике који се користе у анализи демографских података.  Циљ је и 

усвајање знања о актуелном демографском развитку становништва Србије, као и основним трендовима 

и карактеристикама светског становништва. 

Исход предмета 

Исход учења је оспособљавање за самосталну анализу података о демографским процесима и структурама 

становништва, као и динамици развоја становништва. За компетентно коришћење и интерпретацију 

демографских показатеља и у оквиру других научних дисциплина. Исход је и оспособљавање да се 

повезују демографски трендови са социјалним и економским променама. Као и сагледавање демографског 

развитка у Србији из угла актуелног стања, узрока и последица промена у њеној популацији, будућих 

перспектива и циљева и мера политике према становништву.  

Садржај предмета 

Теоријска настава 

Уводно предавање- демографска истраживања, демографски метод, извори података о становништву, 

Значај становништва, Актуелни трендови и развој становништва у прошлости, Основни показатељи у 

демографској анализи, Природно кретање становништва – рађање, умирање, природни прираштај, 

Смртност становништва- показатељи,анализа,трендови,Фертилитет становништва-појам, детерминанте 

фертилитета, показатељи, анализа, трендови, Миграције становништва–основни појмови, значај за 

популациону динамику, Структуре становништва - значај демографских структура, веза демографских 

структура и кретања становништва, старосна и полна структура, процес демографског старења. 

Пројекције становништва - анализа резултата пројекција становништва Србије, Основни изазови 

демографског развитка становништва Србије, Популациона политика. 
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Број часова активне наставе Теоријска настава: 45  Практична настава: 30 

Методе извођења наставе 

Предавања, дискусије, интерпретација резултата истраживања, тематске расправе 

Оцена знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе Поена Завршни испит Поена 

активност у току предавања 10 писани испит  

практична настава - усмени испт 60 

колоквијум-и -   

семинар-и 40 30   

 


